Valoszintliségszamitas 1 gyakorlat, 3. feladatsor

1. Alapfeladatok

1. A szamegyenes 0 pontjabol egy bolha indul, minden masodpercben véletlenszertien ugrik jobbra
vagy balra egyet. Mekkora a valosziniisége, hogy valaha raugrik a (—1)-re?

2. Egy dobokockaval addig dobalunk, amig kétszer egymas utan hatost nem dobunk. Mennyi a
dobasaink szdmanak varhato értéke?

3. Egy vizsgaidGszak el6tt az évfolyam 50 egyforman felkésziilt hallgatobol all. 5 tantargybol vizs-
géazik mindenki, melyeken a (galad) vizsgaztatok 5-5 embert (teljesen véletlenszertien) megbuk-
tatnak, egy hallgatot esetleg tobben is. Mennyi a sikeresen vizsgézo (vagyis egy tantargybol sem
buko) hallgatok szamanak varhato értéke?

4. Egy egység sugaru korlapban véletlenszertien valasztunk egy pontot. Mekkora a pont kozéppont-
t0l valo tévolsadganak varhato értéke?

5. Aladar megrogzotten gytjti a Spar ajandék matricait, minden 2000 forint vasarlas utan ingyen
kap 5 matricat. Szeretné kigyUjteni a teljes albumot, amihez sziiksége lesz mind a 200 féle
matricara. Tegyiik fel, hogy minden matrica amit kap véletlenszerdi. Véarhatéan hany matricét
kell Gsszegytijtenie, hogy mind a 200 félébsl legyen neki legalabb egy? Mennyi pénzt kell ehhez
a Sparban elkoltenie?

6. Egy baktériumfajta minden példanya idGegységenként p valoszintiséggel kettéosztodik, 1 — p
valoszintiséggel elpusztul. Kezdetben egy baktériumunk van. Mekkora a val6szintisége, hogy a
baktériumfaj kihal?

2. Ismerd fel a nevezetes eloszlast!

1. Tegyiik fel, hogy az 1] internetelSfizeték mindegyike a tobbiektdl fliggetleniil 20% valoszintséggel
specialis kedvezményt kap. Mennyi a valoszintisége, hogy 10 ismerdsiink koziil, akik most fizettek
eld, legalabb négyen részesiilnek a kedvezményben?

2. Négy szabalyos dobokockaval dobunk sokszor egymas utan addig, amig el nem fordul, hogy a
négy dobasbdl legalabb harom hatos. Jeldlje Y, hogy hanyszor kell dobni ehhez. Adjuk meg Y
eloszlasat.

3. Pisti minden nap leiil felesezni. El6szor megiszik egy pohéarral, majd ezutdn minden pohar utan
(egymastol fiiggetleniil) 0.4 valoszintiséggel iszik még egyet. Mi az altala hetente megivott felesek
szaménak eloszlasa? (A napi mennyiségek is fiiggetlenek egymastol.)

4. Egy forgalmas tutszakaszon azt figyelik, hogy 6t perc alatt hany auté 1épi 4t a megengedett
sebességhatart. A tapasztalatok alapjan feltételezziik, hogy annak valoszintisége, hogy van ilyen
autd, ugyanannyi, mint annak, hogy nincs. Milyen eloszlast hasznalhatunk (tovabbi informéacio
hianyaban) a gyorshajtok szamanak modellezésére? Mennyi a valoszintisége, hogy pontosan
harom auté 1épi 4t a megengedett sebességhatéart 6t perc alatt?

5. Valasszunk egy szamot 1 és n kozott, mindegyiket azonos valészintiséggel. Mennyi a kivéilasztott
szdm varhato értéke?

6. A francia labdartgo-valogatott keretében huszonharom jatékos van, koziiliik harman kapusok. A
szovetségi kapitany a holnapi mérkézésre a 11 kezdGjatékost teljesen véletlenszertien valasztja ki.
Mennyi a valdszintisége, hogy pontosan ketts kapus fog szerepelni?

Tanulsagok:

o Keressiink valoszintiségi valtozokat ezekben (és a korabbi) feladatokban!

e Mit mondhatunk valdészintiségi valtozok Gsszegének varhato értékérsl?



Beadhat6 hazi feladat: Szabalyos pénzérmével addig dobunk, amig el6szor el nem fordul az 1F1
kombinacio (azaz egy iras, egy fej, és egy ujabb iras kozvetleniil egymés utan). Mennyi az ehhez
sziikséges dobasok szamanak varhato értéke? (Részpontszamért: ugyanez a kérdés I F-re).

3. Gyakorlé feladatok

1. Egy tizemeletes haz foldszintjén 15 ember szall be a liftbe. Egyméstol fiiggetleniill mindenki
valaszt a 10 emelet koziil egyet (mindegyiket azonos valoszintiséggel), ahol kiszall. Varhatoan
hény emeleten all meg a lift? Csak a kiszallasokat vessziik figyelembe, vagyis a lift ott 4ll meg,
ahol legaldbb egy ember kiszall.

2. Ot hazaspar leiil véletlenszerti sorrendben egy kerek asztal koré (minden elhelyezkedés egyforman
valoszinti). Mennyi az olyan hazasparok szaménak varhato értéke, akik egymaéas mellett iilnek?

3. Egy kalapban 9 cédula van, ezeken az 1, 2, ..., 9 szamok szerepelnek. Addig hizunk visszatevéssel,
amig 5-nél nagyobb szamot nem kapunk (minden huzasnal minden cédulat azonos valoszintiséggel
valasztunk). Mennyi a kihtuzott szamok Osszegének a varhato értéke?
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